

INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE AGROINPLA SA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO ECONOMICO 2017

Santo Domingo Abril 5 del 2018

En calidad de gerente general de Agroinpla me permito poner en conocimiento de la Junta General de Accionistas el informe de labores que corresponde al ejercicio económico del año 2017.

DE LA SITUACION LABORAL

La empresa ha venido llevando adelante sus actividades de manera normal con la estructura administrativa acorde a sus necesidades y que le permiten mantener una eficiente actividad a la hora de cumplir con sus objetivo, la estructura del personal administrativo y planta se mantiene similar al del periodo anterior, sin existir mayores cambios esto ha permitido el desarrollo normal de la actividades de producción y comercialización de la empresa.

En cuanto a las obligaciones patronales con el personal han sido cumplidas a cabalidad con cada uno del personal además de tener en orden el cumplimiento de obligaciones con los organismos públicos de control como es IESS, MINISTERIO DE RELACIONES LABORABLES, etc.

DE LA SITUACION ADMINISTRATIVA

En cuanto a la situación administrativa la administración ha cumplido con todos los compromisos y obligaciones adquiridos en lo que se refiere a las instituciones públicas la empresa se encuentra al día en lo que tiene que

ver con la obtención de permisos de funcionamiento como es Ministerio de Salud, Cuerpo de Bomberos, Municipio, Ministerio del Ambiente SRI, y demás organismos de control que rigen el funcionamiento normal de la empresa.

En cuanto a la situación administrativa y relación con las empresas privadas o proveedores, la empresa ha cumplido con todos los compromisos adquiridos tanto con proveedores de materia prima como transportista, casas comerciales y entidades del sistema financiero además de tener un manejo estratégico de los clientes de aceite y torta de palmiste manteniendo niveles de ventas según las condiciones de producción y mercado siempre encaminados en los objetivos de la empresa.

En cuanto a la parte tributaria Agroinpla ha cumplido de manera eficaz en la presentación y pago de los tributos establecidos por ley según la actividad a la que la empresa se dedica, así mismo se han relajado los pagos por obtención de patente y permisos ambientales más aún que desde este periodo la empresa ya cuenta con la respectiva licencia ambiental.

DE LA SITUACION COMERCIAL

La gerencia general de Agroinpla ha buscado mantener la base de clientes que tienen una relación comercial directa a la vez que se ha intensificado la búsqueda de nuevos clientes que permitan canalizar y diversificar nuestras ventas tanto de aceite como de torta de palmiste sin embargo el comportamiento del mercado local y externo no han sido equilibrados han existido constantes variaciones negativas de los precios internacionales en lo que se refiere al aceite del palmiste, lo que ha generado que existan meses difícil para la consecución de los objetivos que es principalmente el de darle una rentabilidad a los accionistas; en cuanto al mercado de torta de palmiste la empresa mantiene relación comercial con compradores dedicados a la ganadería principalmente y por otra parte existen clientes dedicados a la industria balanceadora de alimento animal sin embargo la excesiva competencia han hecho que los precios de la torta de palmiste durante el año 2017 sea bajo promediando 4,5 dólares por quintal de igual manera influye en la rentabilidad de la empresa, la base de clientes que la empresa ha mantenido durante este periodo se centra en clientes como Danec, Fabril, exporservicios y aexpalma estos últimos compradores que

destinan el aceite de palmiste a la exportación a mercados como el colombiano y el mexicano principalmente y en algunas ocasiones al europeo, en cuanto a la torta de palmiste la venta es local con clientes ganaderos y la industria balanceadora y hemos mantenido relaciones comerciales a principios de año con industrias como agripac y bioalimentar sin embargo para los últimos meses estas industrias han dejado de comprar esperamos retomar la comercialización con ellos en el periodo 2018.

INVERSIONES EN PLANTA

Durante el año 2017 la política de mantenimiento de equipos en la planta ha sido igual que en los periodos anteriores siempre procurando mantener la maquinaria en la mejores condiciones que le permitan a la empresa tener un sistema de producción de aceite y torta de palmiste en las mejores condiciones y de la mejor calidad exigida en el mercado local en internacional.

En cuanto a las inversiones en planta desarrolladas en el periodo esta la planificación y construcción de un sistema de recuperación de salmuera ya que antes el agua producto del proceso de lavado de la almendra que sale mezclada con sal era en un alto porcentaje destinado a mezclarse con la cascarilla en este periodo se decidió construir un sistema de recuperación de este líquido y los afluentes conducidos hasta una piscina la cual sembrada con un tipo de pasto específico hacen que esta deje de contaminar una parte de suelo y se eviten cometer daños ambientales; el costo de esta inversión en el año 2017 es de 8706,51 dólares quedando aún pendiente por desembolsar en el año 2018 un monto aproximado de 5000 dólares, cuando se termine de construir el 100% del sistema.

DE LA SITUACION FINANCIERA

Al 31 de diciembre del 2017 Agroinpla refleja una utilidad antes de participación a empleados e impuesto de 215.493,94 dólares, de un total de ventas de 5.526.740,02 es decir el 3,89 % del total de las ventas, la empresa ha provisionado el pago correspondiente a participación de

empleados e impuesto a la renta causado en 32.324,09 y 46.139,38 respectivamente, en cuanto a la situación financiera la empresa tiene un activo corriente de 1.190.063,00 frente a un pasivo corriente de 861.993,54, lo que nos demuestra plenamente que el pasivo corriente está garantizado por los activos disponibles, además debo informar que dentro del pasivos corriente se encuentra registrado la cuenta obligaciones con instituciones financieras por un valor de 250.000 y obligaciones con la administración tributaria y con la seguridad social.

RESULTADO ECONOMICO

Durante el año 2017 la empresa obtuvo ingresos por 5.526.740,02 dólares distribuidos de la siguiente forma total ventas aceite de palmiste por 4.997.745,50 dólares, pasta de palmiste por 487.234,25 dólares y de cascarilla por 36.846,68, como se puede observar nuestro principal producto el aceite de palmiste aporta con el 90,43% al total de los ingresos, el costo total de producción y ventas fue de 5.357.385,46 dólares, de donde el costo más incidente es el de la materia prima que equivale al 93,83 % del total de los costos de producción, otros costos influyentes son el costo de producción y fabricación que alcanza un 12% y el costo de la mano de obra que llega al 4% entre los más destacados.

Esto nos generó una utilidad total de 215.493,94 dólares de los cuales la participación para empleados es de 32.324,09 y el impuesto a la renta causado es de 46.139,38 dólares dejando una utilidad neta a ser distribuida entre los accionistas de 137.030,47 dólares, debo informar que esta utilidad es inferior a la generada en el año 2016, lamentablemente los cambios en las condiciones de la negociación del aceite de palmiste y la torta generaron que en los dos últimos meses del año la rentabilidad decreciera afectando a la utilidad acumulada pues severas caídas en los precios internacionales del aceite de palmiste hicieron efecto negativo en nuestra rentabilidad la que se vio mermada en los últimos meses del año sin embargo se pudo cerrar el año un saldo positivo.

En cuanto a la proyección del siguiente, estimo que la producción se mantendrá a pesar de la situación compleja de las negociaciones tanto en la adquisición de la materia prima que en los últimos años ha sido afectada pues las caídas de producción de la palma africana hacen que exista menor producción de nuez por otra parte existe ya influencia de la producción de

palma híbrida lo que hace que la nuez que produce este material sea de menor contenido de aceite.

Por otra parte las proyecciones de precios para el aceite y torta no son de las mejores por lo que estimo se nos viene un periodo complicado que debemos buscar estrategias que nos permitan evitar un decrecimiento en la economía de la empresa.

Hasta aquí el presente informe de gerencia correspondiente al periodo 2017.



ATENTAMENTE

ING OSCAR MANTILLA

GERENTE GENERAL